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... К AKTUÁLNÍMU DĚNÍ S VELKOU, VELKOU, VELKOU NADSÁZKOUPOSTSKRIPTUM
Dokončení ze 3. strany
Ty dvě desítky našich „novokapitalistických" ministrů 
se obecně dělí na ministry politicky mocné, ministry 
s politickou podporou (někteří jen s tolerancí) a minis
try „odborné". Odborní ministři jako skuteční odborníci 
a vzdělaní lidé zpravidla neprosadí a také neprosadili 
strategického a užitečného téměř nic Následují ministři, 
na které toto nesilové, tudíž nezajímavé ministerstvo 
koaličně jaksi zbylo, a z nich někteří více či méně 
úspěšně fundovanost předstírali a stav nějak udržovali, 
nebo jen tak nekonfliktně byli a moc neprúdili. Pak 
zbývají ti nejvlivnější s výraznou politickou podporou, 
kteří prosadili téměř vše. Ovšem stanovit mezi všemi 
ministry přesnou a na základě exaktních kritérií hranici, 
kdo kam patřil - tak to si obecně netroufám.

Snad jen to, že z politicky mocných ministrů, kteří 
prosadili téměř vše zásadní, patřila к nejvýznamněj
ším a také nejdéle sloužícím již zmíněná Petra Buz- 
ková, která byla „svými" prosazenými návrhy aktivně 
u „rozvratu" českého školství. Rámcové vzdělávací 
plány, úspěšné útoky na matematiku, nový školský 
zákon, zákon o pedagogických pracovnících a ze
jména maturity na učilištích spadají do éry její vlády.

Z nevelké řady politicky mocných ministrů byla zřejmě, 
i když se to tak moc nezdálo, ta dnes předposlední, 
Kateřina Valachová. Za její éry se začaly rozličné 
myšlenky, které 20 let tiše dřímaly na ministerstvu, 
najednou, byť možná i v dobrém úmyslu, nalétávat

do legislativního procesu a následně i do škol. Zrea
lizovaná plošná a neočekávaně drahá inkluze, „paml- 
sková" vyhláška, rozkopání financování regionálního 
školství, dvouleté děti do školek, povinné ideologie 
a ideologičtí koordinátoři na školách, kariérnířád (i 
když na poslední eh ví!i Poslaneckou sněmovnou jaksi 
natruc neschválený)- to jde za érou její vlády na mi
nisterstvu. Na druhé straně boj za zvýšení kantor- 
ských platů, myšlenka na znovuzavedení osnov a byť 
jen opatrnickou renesanci matemaťiky, lze kvitovat 
s povděkem. Sportovní aféra na jejím ministerstvu 
a její dobrovolný odchod těsně před volbami přivedla 
na politickou scénu „prázdninového ministra", což 
kantorská historie jistě zaznamená.

Někdy se v podnikatelských kruzích říká, že naše 
školství se novátorskými postupy pretransformovalo 
na školnictví. Je to ovšem pustá pomluva a nedoce
nění moderních trendů, jak jistě každý zainteresovaný 
posoudí sám... V té souvislosti by bylo dobré znát také 

„životnost" školníků, tedy po ředitelích druhých mužů, 
či žen, na školách. Bohužel toto zjištění je nad naše 
síly. Možná nějaký výzkumný ústav by se toho ujal?

Nicméně přes to vše patří uznání politickými funkcemi 
nepoblouzněným kantorům, že školství dosud přežívá 
a stále jsou schopni učit děti číst, psát a počítat.

Vraťme se závěrem к ťé lidské chyťrosťi, o kťeré 
se toho již namluvilo dosť, ale češťina nabízí oproťi

jiným jazykům drobnou úpravou zcela jiný i hojně 
využívaný význam. Pár písmenek navíc a máme tu 

„vychytralost", čemuž jen my, Češi, rozumíme. Takže 
pozor na ta přeskládaná písmenka, nemuselo by to 
dobře dopadnout a „Chytrá horákyně" je jen po
hádka, možná o vychytralé chalupníkovic dcerce.

Vážení, již pracovně aklimatizovaní čtenáři, vítejte 
po prázdninách, které mimochodem jako dvoumě
síční školní letní volno v našich zemích (ke kterému 
se všichni ostatní ochotně přidali) zavedl již v osm
náctém století osvícený panovník Josef II. (syn Marie 
Terezie! s odůvodněním, že žáci musí pomáhat při 
žních, což se alespoň ze zkušeností dnešních ovoc
nářů jaksi minulo účinkem.

Takže „Pardon" a buďme „Smart".

Ing. Rudolf Jung 

A na konec:
Potká profesor svého bývalého žáka a povídá: 

„Člověče, Nováku, tak jsem slyšel, že máte 
na kontě víc než třicet milionů, jak to děláte? 
Vždyťjste byl v matematice a ekonomice vždy 
velmi špatným žákem!"

„To máte tak, pane profesore, asi takhle: Já 
nakoupím za 5, prodám za IO no a těch pět 
procent mi stačí.“
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